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Vragen van de leden Westerveld (GroenLinks) en Kathman (PvdA) aan de 
Ministers van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid over het bericht dat twee op de drie werkende Nederlanders 
zich niet door zijn werkgever gestimuleerd voelen om zichzelf te blijven 
ontwikkelen door het volgen van een opleiding (ingezonden 25 oktober 2023). 

Mededeling van Minister Van Gennip (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 20 november 2023). 

Vraag 1
Deelt u de mening dat iedereen een leven lang kan leren en iedereen die 
zestien jaar wordt, daartoe een ontwikkelingsbudget dient te krijgen dat het 
hele leven gebruikt mag worden om een opleiding of cursus te volgen? Zo 
neen, waarom niet? 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u in dit licht dat slechts 32% van de werkende Nederlanders 
zich door zijn of haar werkgever gestimuleerd voelt om zich om- of bij te 
scholen?1 Wat kunt u zoal ondernemen om werkgevers te brengen tot een 
stimulerender attitude? 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u dat 31% van de werkende Nederlanders zich wel professio-
neel wil ontwikkelen, maar bang is niet meer te beschikken over de nodige 
leercapaciteiten, omdat het langer geleden is dat de laatstgenoten opleiding 
werd gevolgd en dat 17% vreest daarvoor niet te beschikken over de juiste 
digitale vaardigheden? 

Vraag 4
Ziet u het als een taak voor de rijksoverheid om deze schroom weg te nemen 
bij werknemers? Klopt het dat ontwikkelingsbudgetten ook bijna altijd ten 
goede komen aan degenen die al vaak langer hebben gestudeerd en meer 

1 «Één op de drie werkende Nederlanders is bang voor om- of bijscholing» in Nationale Onder-
wijsgids, 18 oktober 2023 (https://www.nationaleonderwijsgids.nl/cursussen/nieuws/67324-een-
op-de-drie-werkende-nederlanders-is-bang-voor-om-of-bijscholing.html).
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kansen hebben?2 Deelt u de mening dat ontwikkelingsbudgetten juist ook 
zouden moeten gelden voor praktisch opgeleiden en mensen die op jonge 
leeftijd al op de arbeidsmarkt terecht zijn gekomen, zeker ook in het kader 
van kansengelijkheid? Zo ja, wat gaat u doen om dit te verbeteren? Ziet u het 
ook als taak voor de rijksoverheid om bij uitkeringsgerechtigden en niet-
uitkeringsgerechtigden? 

Vraag 5
Welke lessen trekt u in dit licht uit uw ervaringen met het STAP-budget? Trekt 
u uit de ervaringen met het STAP-budget ook de les dat alle opleidingen en 
cursussen vooraf dienen te worden getoetst op hun professionele en 
maatschappelijke waarde? Zo neen, waarom niet? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de beantwoording van de Kamervragen van de 
leden Westerveld (GroenLinks) en Kathman (PvdA) aan de Ministers van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
over het bericht «dat twee op de drie werkende Nederlanders zich niet door 
zijn werkgever gestimuleerd voelen om zichzelf te blijven ontwikkelen door 
het volgen van een opleiding» niet binnen de gestelde termijn van drie weken 
mogelijk is. Vanwege de benodigde interdepartementale afstemming is er 
meer tijd nodig voor de beantwoording.

2 «Praktisch opgeleiden krijgen nauwelijks scholing aangeboden, mensen hebben soms ontwik-
kelangst» in Trouw, 21 september 2023 (https://www.trouw.nl/duurzaamheid-economie/
praktisch-opgeleiden-krijgen-nauwelijks-scholing-aangeboden-mensen-hebben-soms-
ontwikkelangst~b5bb2966/).
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